

河南卫视元宵节特别节目“河南博物院元宵奇妙夜”正月十四播出 “唐宫小姐姐”陪您过元宵佳节



本报讯(郑报全媒体记者 杨丽萍/文 李焱/图)元宵佳节将至,从河南卫视春晚中火遍全国的14位“唐宫小姐姐”忙得不可开交,她们跑进河南博物院里,参与录制了一个与众不同的元宵节晚会——“河南博物院元宵奇妙夜”。22日下午,记者从河南卫视元宵节特别节目“河南博物院元宵奇妙夜”新闻发布会上获悉,2月25日(农历正月十四),2021河南省元宵节特别节目“河南博物院元宵奇妙夜”将在河南卫视和快手同步播出,你喜欢的“唐宫小姐姐”、嘻哈说唱歌手周延(GAI)、流行歌手霍尊、汪苏泷等将一起陪你过节。

年味十足“河南味道”

李树建“忠孝节义”
四部曲深圳大放异彩



本报讯(郑报全媒体记者 崔迎) 椰声豫韵唱响深圳大剧院,他乡变故乡感受浓浓新春年味儿!2月21日晚,伴随着响彻深圳大剧院的“义字歌”,由河南豫剧院二团演出的新编历史豫剧《义薄云天》落下帷幕。在现场观众热烈的掌声和欢呼声中,2021年福田新春艺术节豫剧人李树建“忠孝节义”四部曲演出圆满结束。

今年春节,从2月17日(正月初六)至2月21日(正月初十),深圳大剧院推出豫剧名家李树建主演的豫剧“忠孝节义”四部曲——《程婴救孤》《清风亭上》《苏武牧羊》《义薄云天》。豫剧“忠孝节义”四部曲的到来赢得鹏城观众的广泛赞誉,李树建和主演团队精湛的演出,让“就地过年”的深圳观众过了一个“戏”味十足的中国年。

连日来,豫剧经典大戏震撼上演,演出现场观众报以雷鸣般的掌声,不绝于耳的赞许声表达着深圳人对传统戏曲文化的折服。他们用最朴实的话说:“好多年心情没这么激动了!这次深圳大剧院真是来着啦,过大年看大戏,我们要的就是这个味儿!”

“戏曲艺术是我国传统文化的瑰宝,结合现代人的审美视角,将忠、孝、节、义等中华优秀传统文化元素提取出来,有助于让传统文化迸发新的生命力。”在中国剧协副主席、河南省剧协主席、河南豫剧院院长李树建看来,豫剧作为中国戏曲最大的地方剧种,从300年的发展历史来看,其最突出、最本质、最有生命力的文化品格,莫过于兼济天下的“担当”精神,新时期弘扬黄河文化、让中原更加出彩,豫剧人一定要当先锋。

据悉,今年4月份,李树建将再次带领河南戏曲到深圳演出。

别出心裁 带你穿越时空 遇见最精彩的河南

2021河南省元宵节特别节目“河南博物院元宵奇妙夜”将继续主打优秀传统文化牌,以河南博物院中的镇馆之宝为吸睛点,以穿越时空、次元交汇为时间轴,将河南历史文化中最耀眼的元素与精彩的歌舞、戏曲、武术等艺术表演结合起来,用“传统文化+现代科技”的手法,展现河南的文化底蕴之厚度、文化创新之力度、文化建设之成就,为新媒体时代的观众呈上一场别出心裁的文化盛宴。

“河南春晚大火,全国观众和网友对《唐宫夜宴》这一彰显传统文化与现代科技交融共生的节目好评如潮,这让我们备受鼓舞,也更觉使命沉重。”2021河南元宵晚会总导演路红莉说。

“这是我们首次尝试制作元宵特别节目,可以说‘河南博物院元宵奇妙夜’就像是《唐宫夜宴》的前传,节目分别在河南博物院、郑州市郑东新区、河南广播电视台8号演播厅、洛阳明堂、开封清明上河园、登封观星台等六地录制完成,拍摄空间跨度之大属于首次。我们将通过故事化、情节化的引领,让‘唐宫小姐姐’们带领全国观众穿越时空,感受不同历史背景下的传统文化,最终呈现给观众的预计只有45分钟,全都是精华。”路红莉说。

据透露,本次元宵节特别节目以国家级重点博物馆——河南博物院为实景拍摄地,继续发酵河南春晚带来的热度,让观众、网友通过大屏小屏近距离饱览一大批国之重器的细节面貌。在博物院内实景录制综艺晚会的部分片段,这在国内也尚属首次。

大有出处 节目有声有色回味无穷

古与今如何结合?博物院与晚会又如何连接?“唐宫小姐姐”如何带领观众穿越次元?与常规晚会不同的是,本次元宵节特别节目引入了特别的线索人物,将通过TA来串联节目,结构全篇。不过,TA的身份节目组暂不泄露,但需要说明的是:TA是超级大腕、流量明星,你第一时间想到了谁?

在TA和“唐宫小姐姐”的陪伴下,观众既能欣赏到《宫灯舞》,也能听到霍尊演唱古风歌曲《莲鹤方壶》。这两个节目可都是大有出处。郑州歌舞剧院以《洛神赋》《七步诗》和中原传说为依托,用创新的艺术表达,创作了舞剧《水月洛神》,《宫灯舞》是舞剧《水月洛神》中的精华片段。

至于霍尊演唱的这首歌,关注

文物信息的观众一定都认得,莲鹤方壶是河南博物院首批镇馆之宝,1923年出土于河南新郑,被誉为“青铜时代的绝唱”。歌曲《莲鹤方壶》是以此为题材创作的一首古风歌曲,在霍尊独特的嗓音下,相信一定会为观众带来无与伦比的视听享受。此外,观众还能欣赏到周延(GAI)、汪苏泷等人带来的精彩歌曲。

本次元宵节特别节目还将在我国最古老的观星台——登封的观星台掀起一场传统武术与现代搏击的对决。400名左右的武术演员组成的浩瀚队伍在观星台下表演传统武术。

23日起,河南卫视将向全国观众征集祈愿,元宵夜,你想让“唐宫小姐姐”为谁点灯?快参与进来吧,也许,你就是最幸运的那一个。

■ 相关新闻

“唐宫夜宴手绘大赛”截止 重塑“唐宫小姐姐”二次元形象

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)22日,河南博物院官方微博联合@微博热点@微博美学@微博艺术等发起的“唐宫夜宴手绘大赛”截止。插画师、设计师和网友纷纷以《唐宫夜宴》、唐朝少女为题材进行创作投稿,并自发设计了系列衍生品。

《唐宫夜宴》牛气冲天地“出圈”后,河南博物院也频频登上热搜。不仅这支舞蹈里的人物造型、艺术灵感源于河南博物院里的一组乐舞俑。

“唐宫夜宴手绘大赛”自2月16

日开始,截至记者发稿时,这个活动已经有5444万阅读量、1.3万多条讨论,带话题的原创微博近千篇。参赛作品,不仅有“唐宫小姐姐”的绘画美图,还有参赛者自发设计的环保袋、鼠标垫、明信片等系列衍生品。经过大家对“唐宫小姐姐”二次元形象重塑,使她们原本就俏皮讨喜的造型越发可爱生动,获得了大家加倍的喜爱和认可。

